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１ 調査項目 

  健康に対する意識、健診の受診状況、生活習慣に関する意識及び現状（食生活、運動、スト

レス・休養、喫煙、飲酒、歯科保健） 

 

２ 調査対象および回答者数など 

（１）調査対象：愛知県内在住の 16歳以上の男女 6,393人 

（２）抽出方法：住民基本台帳を用いて各市町村無作為抽出 

満 16歳から 19歳まで 500人に一人、20歳以上は 1,000人に一人の割合 

（３）調査方法：郵送配布・郵送回収 

 （４）調査時期：平成 21年 10月 30日～11月 20日（回答は平成 21年 11月 1日現在） 

 （５）有効回収数（率）：3,105人（48.1％） 

 （６）質問数 ：35問  

 

 

 

 

 

 ３ 調査項目及び主な結果 

  （１）「健康日本２１あいち計画」の周知度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「平成２１年度生活習慣関連調査」結果の概要について 

【年齢】

70歳以上
21%

60歳代
19%

50歳代
14%

40歳代
16%

30歳代
14%

20歳代
9%

16～19歳
7%

【性別】

男性, 1377, 46%

女性, 1606, 54%

【職業】
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133
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718

604

240

457
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商工サービス業

自由業

事務職

労務職
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聞いたことがある 

全体７．４％(前回８．８％)

【全体、男女別 健康日本２１周知度】 

7.7

11.3

7 .2

6 .3

7 .4

7 .3

7 .1

92.3

88.7
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93.8
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20歳代
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はい                いいえ              

7 .5

6.5

8 .4

92.5

93.5

91 .6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全  体

男性

女性

はい                いいえ              

男性 9.0(H16) 

女性 8.7(H16) 

16～19 歳 11.5 

20 歳代  5.3 

30 歳代  2.2 

40 歳代  5.5 

50 歳代  8.3 

60 歳代  11.3 

70 歳以上 12.1 

  （いづれも H16）

【年代別 健康日本２１周知度】 
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（２）栄養・食生活分野 

    

    

 

 

 

 

「あなたは朝食を食べますか？」 

    

【全体、男女別、 朝食の摂取状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

【年代別、 朝食の摂取状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）身体活動・運動 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

欠食する人の割合  

※（ ）は前回調査、無回答除く 

  １６～１９歳  ８．３％（5.4％）

  男性２０歳代 １１．８％（11.6％）

  男性３０歳代 １４．８％（15.2％）

重点：朝食を欠食する人の減少 
 

１日に歩く時間 30 分未満の割合 
※（ ）は前回調査、無回答除く 

 ４８．２％（49.7％） 

重点：日常生活における歩数の増加

「あなたは、１回３０分以上で週２回以上の運動を１年以上続けていますか」 

25.7

27 .4

24.2

12 .5

11 .9

12.8

61 .8

60 .8

63

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全  体

男性

女性

１年以上実施している １年にはならないが実施している          

該当する運動は実施していない            

 

運動習慣者の割合 

※（ ）は前回調査、無回答除く 

男性 ２７．４％（24.4％） 

女性 ２４．２％（22.0％） 

重点：運動習慣者の増加 

48.2

43.2

52.5

32.1

33.4

31

11.2

13.2

9 .6

8 .4

10.2

7
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30分未満            30分以上60分未満    

60分以上90分未満    90分以上            
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3
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  全  体

男性

女性

ほとんど毎日食べる  週４～５日食べる    週２～３日食べる    ほとんど食べない    

『ほとんど食べ

ない』 

全体 5.9 (H16) 

男性 8.1（H16）

女性 3.7（H16）

82 .5

71 .7

80 .8

84 .8
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4 .9
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72.4

75.4

69.9

27.6

24.6

30.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全  体

男性

女性

ある                ない                
 

（４）休養・こころの健康づくり 

  

 

 

 

 

「あなたは、趣味がありますか」 

 【性別、趣味の有無】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 【年代別、 趣味の有無】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 【職業別、 趣味の有無】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）たばこ 

 

 

 

 

 

 

「あなたはたばこを吸いますか」 

 

 【性別、 喫煙率】 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【年代別、 喫煙率】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

27.1

36.7

39.1

38.5

29.3

15

17.5

12.3

16.1

9.1

6.2

11

20.7

22.4

31.2

35.5

38.2

9.1

11.1

5.6

6.3

96.6

61.9

42.6

38.5

30.3

35.1

46.8

98.2

73.4

76.6

78.3

84.6

90.9

90.6
3.8

1.8

3.4

5.6

2 .9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性／16～19歳

　　　20歳代

　　　30歳代

　　　40歳代

　　　50歳代

　　　60歳代

　　　70歳以上

女性／16～19歳

　　　20歳代

　　　30歳代

　　　40歳代

　　　50歳代

　　　60歳代

　　　70歳以上

吸う                以前は吸っていたがやめた                吸わない            

 

趣味を持つ人の割合 
※（ ）は前回調査、無回答除く 

７２．４％（72.6％） 

重点：趣味を持つ人の増加  

１６～１９歳の喫煙している人の割合
※（ ）は前回調査、無回答除く 

 男性 ３．４％（6.7％） 

 女性 １．８％（4.5％） 

重点：未成年者の喫煙をなくす 

58.6

73.7

73.4

75.7

70.1

74.1

88.6

64.1

41.4

26.3

26.6

24.3

29.9

25.9

11.4

35.9
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学生
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ある                ない                

79.1

70.5
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20.9

29.5

31.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

39歳以下

40～64歳

65歳以上

ある                ない                

29 .7

10.3

29.3

6 .4

41.0

83.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性（20歳以上）

女性（20歳以上）

吸う                以前は吸っていたがやめた                吸わない            

男性 36.3(H16)

女性 10.6(H16)

20 歳代 38.2(H16) 

30 歳代 46.8(H16) 

20 歳代 15.7(H16) 

30 歳代 11.9(H16) 
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【職業別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「あなたは禁煙したいと思いますか」 

 

 【全体・性別、 禁煙の意向】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「次の病気のうち、たばこが影響すると知っているものはどれですか。（いくつでも）」 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「あなたが禁煙した動機は何ですか？」 

 【全体・性別、 禁煙の動機】 

 

 

 

 

 

重点：喫煙が及ぼす健康影響につい

ての十分な知識の普及 

98.6

55.9

65.2

45.9

40.2

20.6

61.5

27.1
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28 .5
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16 .9

14 .9

22 .1
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16 .6

16 .9

8
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29 .3
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64 .5
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13.7
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44.8

44.9

45

41.4

41.4

39.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全  体

男性
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すぐにでも禁煙したいと考えている        禁煙したい          禁煙したくない      

53 .8

50.7

61 .6

29.7

32.7

16.3

8 .7

8 .5

11.6

5 .1

5

5.8

9 .2

9 .6

8 .1

21.9

17.2

44.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  全  体

男性

女性

健康に悪いから      病気をしたから      経済的な理由から    

社会的な立場から    特別なことはない    その他              

15.6(H16) 37.2(H16) 

49.3(H16) 27.2(H16) 
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（６）アルコール 

   

  

 

 

 「あなたは、お酒をどのくらいの割合 

で飲みますか」（１６～１９歳） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「節度ある適度な飲酒」として、1日平均ビール中瓶 1本程度といわれていますが、あなたはこ

のことを知っていましたか。 

 【年代別、節度ある適度な飲酒の理解】 

（７）歯の健康 

  

「あなたは歯の健康管理として、どのようなことを実践していますか」 

 【歯の健康管理】 
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 【全体、 歯の健康づくり得点】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「あなたは、８０２０運動を知っていますか。」 

【全体・年代別 ８０２０運動の周知度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１６～１９歳の飲酒している人の割合
※（ ）は先回調査、無回答除く 

 男性 ６．０％（8.5％） 

 女性 ６．５％（13.4％） 

重点：未成年者の飲酒をなくす 

1.2
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男性 女性

 

「節度ある適度な飲酒」について知っている人の割合 
※（ ）は先回調査、無回答除く 

    男性 ４４．４％（５１．６％） 

    女性 ４１．５％（４８．４％） 

重点：「節度ある適度な飲酒」の知識の普及 

54.9

49.7

62.7

50.1

45.1

50.3

37.3

49.9
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（８）糖尿病 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「内臓脂肪症候群（メタボリックシンドローム）とは「内臓脂肪が、・・・・・・・・」のこ

とです。この内容を知っていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 【職業別、内臓肥満症候群の理解】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（９）循環器疾患 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「身長・体重の記載から判定」 

 

【性・年齢別 肥満度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

やせ  BMI 18.5未満 

正常  BMI 18.5以上 25.0未満 

肥満度１ BMI 25.0以上 30.0未満 

肥満度２ BMI 30.0以上 35.0未満 

肥満度３ BMI 35.0以上 40.0未満 

肥満度４ BMI 40.0以上 
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知っている人の割合〔２０歳以上〕 
※（ ）は平成 17 年度調査、無回答除く 

     ６５．９％（５６．８％） 

追補版重点：メタボリックシンドローム

の概念を知っている人の増加 
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％

肥満者の割合 
※（ ）は前回調査、無回答除く 

男性２０～６０歳代 ２５．９％（２４．２％）

女性４０～６０歳代 １４．０％（１５．３％）

20歳代 27.9(H16) 
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 「腹囲の記載から判定」 

  

  【全体・性別、 腹囲】 

 

  【性・年代別、 腹囲】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１０）がん 

  

 

 

 

 

  「あなたは、過去１年間にがん検診（胃がん、肺がん、乳がん、子宮がん、大腸がん、その

他のがん）を受けましたか 

 

 【全体・性別、 がん検診受診状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 【職業別、がん検診受診状況】 

 

追補版重点：がん検診受診率の増加 

35.2
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15.6

15.6
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男性／16～19歳

　　　20歳代

　　　30歳代

　　　40歳代

　　　50歳代

　　　60歳代

　　　70歳以上

女性／16～19歳

　　　20歳代

　　　30歳代

　　　40歳代

　　　50歳代

　　　60歳代

　　　70歳以上

80㎝未満            80～85㎝未満        85～90㎝未満        

90～100 ㎝未満      100 ㎝以上          


